
 درس استاتيک نمونه تمرينهاي

 . FRهطلَثست تعییي ثزدار ثزایٌذ  1

 (FR=-113 i + 468 j +56.6 k: جَاة)

 

در  ایٌذ ًیزٍّبثٌحَیکِ ثز F3هطلَثست تعییي ثزدار یکِّ ًیزٍی  2

. )ًیزٍّبی ثبضذ ِ اهتذاد ثزدار یکّ

 یگذرًذ.(ًطبى دادُ ضذُ ًیش اس هجذا هختصبت ه

 i - 0.615 j - 0.208k 0.755-)جَاثْب:                             
-0.755 i + 0.489 j + 0.432 k 

 
هتصل ثبضذ، ثب استفبدُ اس هفَْم ضزة  ACثِ ٍسط  Bاگز  3

 .ACدر اهتذاد ٍعوَد ثز Fداخلی هطلَثست تجشیِ ًیزٍی 

 (ACعوَد ثز  N 591.7در اهتذاد ٍ  N 99.14)جَاة: 

 

ٍ  ثبضذًیبس  N.m 120گطتبٍر  Aاگز ثزای سفت کزدى پیچ  4

d=300 mm  ُثبضذ، هطلَثست تعییي ًیزٍی هَرد ًیبس ثب استفبد

 (N 239اس رٍش اسکبلز. )جَاة: 

 

را ثب رٍش اسکبلز هحبسجِ ًوَدُ ٍ  Aگطتبٍر ًیزٍ حَل ًقطِ  5

 سپس ثب رٍش ثزداری اس درستی جَاة هطوئي ضَیذ.

 ( MA=-5.39 i + 13.1 j + 11.4 k)جَاة:  

 

را ثِ ًحَی هحبسجِ ًوبییذ کِ گطتبٍر اعوبلی  Fهقذار ًیزٍی  6

 (F=18.6 lbضَد.)جَاة: lb.ft 80ثزاثز  Cًبضی اس آى در ًقطِ 

 

 



را ثیبثیذ.   CDًسجت ثِ هحَر  F=140 lbگطتبٍر ًیزٍی  7

 ( lb.ft 432)جَاة: 

 

ثبضذ،  lb.ft 150ثزاثز  OAٍر قبثل تحول هیلِ اگز حذاکثز گطتب 8

 حذاکثز ٍسى گلذاى را هحبسجِ ًوبییذ.

 ( lb 56.8)جَاة: 

 
 50ثزای اعوبل گطتبٍر  FA  ٍFBهطلَثست تعییي ًیزٍّبی  9

N.m  حَل هحَرy. 

 ( FA=236 N , FB=192 N)جَاة: 

 

 َیکِ گطتبٍر ثزایٌذ ثِ ًح F3تب   F1هطلَثست تعییي ًیزٍّبی  11

M=50 i - 45 j - 20 k  .ضَد 

 ( F1=87.2 N , F2=112 N , F3=100 N)جَاة: 

 
 ثبر ثزایٌذ ٍ هکبى اثز آى را ثیبثیذ. 11

 ( x= 2.17 mدر هکبى  kN 36)جَاة: 

 

 

جبیگشیي  Oًیزٍّب ٍ گطتبٍرّب را ثب یک ًیزٍ ٍ کَپل در ًقطِ  12

 ( M=122i-183k  ٍF=141i+100j+159kًوبییذ. )جَاة: 

 



ثبضذ، ًیزٍّب ٍ گطتبٍرّبی اعوبلی  Mg 2اگز جزم ثبل َّاپیوب  13

 Fx=8 , Fy=0 ,  Fz=24.4) جَاة:  را هحبسجِ کٌیذ. Aدر ًقطِ 

N   ٍMx=572 , My=20 , Mz=64 kN.m  ) 

 

 ثِ ّز چزخ را ثیبثیذ.اس سهیي اعوبلی  ًیزٍی عکس العول 14

 (FA=663 , FB=449 ,  FC=569 lb)جَاة: 

 
-ثبضذ، کطص کبثلْب ٍ عکس العول تکیِ lb 50اگز ٍسى صفحِ  15

 , TBC=42.9 lbرا تعییي کٌیذ. )جَاة:  Aگبُ لَلایی 

TDE=32.1 lb  Ax=3.57 lb , Ay=50 lb) 

 

 را ثیبثیذ. A ٍCّبی گبًُیزٍ در تکیِ 16

 Ax=0 lb , Ay=1440 lb , Az=540 lb)جَاة: 

           Cx=0 lb , Cy=-1170 lb , Cz=-180 lb) 

 

ثبضٌذ، عکس العول  WABC=100 lb  ٍWBD=40 lbاگز  17

 ,Ax=2000 lbرا تعییي کٌیذ. )جَاة:  A  ٍDّبی گبُتکیِ

Ay=700 lb, Bx=1820 lb , By=1840 lb ,) 

 

 تعییي کٌیذ. Fرا ثزحست  Eًیزٍی اعوبلی در ًقطِ  18

 ( F 3.64)جَاة:  

 

 



 ( lb 9.42حفظ تعبدل را ثیبثیذ. )جَاة: ثزای  Fًیزٍی  19

 

ثبضذ، هطلَثست ًیزٍّبی  Gدر  kg 250اگز جزم خبک ٍ سطل  21

 ( FAB=981 N  , FCD= 16349 N. )جَاة: AB  ٍCDجک 

 

 

ٍ هیلِ  ABثبضذ، هطلَثست ًیزٍّبی جک  lb 1400اگز ٍسى ثبر  21

 . AC  ٍCDّبی 

 ( FAB=11900 , FAC= 12900 , FAD= 2390 lb)جَاة: 

 

ثبضٌذ، ثب صزفٌظز   F1=350i-400j  ٍF2=-300j+150kاگز  22

 را ثیبثیذ. Cًوَدى اس ٍسى لَلِ، گطتبٍر اعوبلی در ًقطِ 

 (. MC=-1200i-750j+1400k)جَاة: 

 
23 

 

 

 

 

 

 

25 

 هطلَثست رسن تَسیع گطتبٍر ٍ ًیزٍی ثزضی در تیزّبی سیز.

 
 

 

24 

 

 

 

 

 

 

26 

 
 

 



ضزیت اصطکبک ایستبیی آى در ًقبط ٍ W=20 lb ٍسى حلقِ اگز 27

A  ٍB  در ثبلا آهذى حلقِ،  ٍ ثب ثستِ ضذى جکثبضذ،  0.4ثزاثز

 ؟Bیب  Aکذام ًقطِ لغشش رخ هیذّذ؟ 

 

کیلَگزم ّستٌذ. حذاقل  151ٍ  111ثتزتیت  A ٍBثلَکْبی  28

چقذر است؟ )جَاة:  Bثزای حزکت ثلَک  Fیبس ًیزٍی هَردً

2490 N) 

 

 

چقذر هیتَاًذ ثبضذ تب ّیچگًَِ لغشضی رخ  Pحذاکثز هقذار  29

 ( N 93.8ًذّذ؟ )جَاة: 

 

ٍ کطص کبثل را  ثبضذ، در حبلت تعبدل ساٍیِ  Wاگز ٍسى هیلِ  31

136.4هحبسجِ ًوبییذ. )جَاة: 
o   ٍT=0.928W ) 

 
 هزکش سطح را ثیبثیذ. 31

 

 حَل هزکش سطح را ثیبثیذ.هحَرّبی اصلی  32

 

 ضکل تزکیجی را حَل هزکش سطح ثیبثیذ.ثزای   Ixx  ٍIyyاگز هطخصبت ًجطی ٍ ًبٍداًی ثطزح سیز ثبضذ،  33

 

    
 

 


